



# МИРНИНСКИЙ РАБОЧИЙ

ПЯТНИЦА, 22 СЕНТЯБРЯ 2023 г.  
№86 (11661)

Издается с 1960 года

О Б Щ Е С Т В Е Н Н О - П О Л И Т И Ч Е С К А Я Г А З Е Т А



**2** ИЗОБИЛЬНАЯ  
«АЛМАЗНАЯ  
ОСЕНЬ»



**3** ДЕНЬ БЕГА  
В МИРНОМ



**6** «ЖЕЛЕЗНЫЙ  
ЧЕЛОВЕК»

## С ДНЁМ ГОСУДАРСТВЕННОСТИ РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)



### Уважаемые жители Мирнинского района!

27 сентября 1990 года в Якутии приняли «Декларацию о государственном суверенитете Якутской - Саха Советской Социалистической Республики». Тогда народы республики, политические и общественные деятели принципиально выбрали путь в составе обновленного российского государства. И сегодня наш суровый северный край является прочным фундаментом экономики Российской Федерации. Огромные прогнозные и уже разведанные запасы этой природной кладовой гарантируют экономический суверенитет нашей державы. Но главное богатство этого края – люди, его населяющие.

Жители Якутии представляют собой настоящее северное братство, достойно отвечая на все вызовы, продиктованные временем. Мы работаем на благо страны, наши земляки в составе Вооруженных сил Российской Федерации отстаивают ее интересы на рубежах Отечества.

Поздравляем вас с наступающим праздником! Желаем мира, благополучия вашим семьям и крепкого алмазного здоровья!

**Глава Мирнинского района  
Александр БАСЫРОВ  
Председатель районного  
Совета депутатов  
Павел ШЕЛЕХОВ**

### Уважаемые жители города Мирного и гости алмазной столицы!

Примите самые теплые поздравления с Днем государственности Республики Саха (Якутия). Ровно 33 года назад, 27 сентября 1990 года, Верховный Совет Якутской Автономной Советской Социалистической Республики во главе с Михаилом НИКОЛАЕВЫМ провозгласил Декларацию о государственном суверенитете и переименовании ЯАССР в Якутскую-Саха Советскую Социалистическую Республику. Это стало точкой отсчета новой эпохи истории нашей республики.

Сегодняшний праздник объединяет всех жителей Якутии, кто связал свою жизнь и судьбу с нашим северным краем, кто стремится сделать его лучше. Якутия была и остается одним из самых динамично развивающихся регионов Дальнего Востока и лидером по многим социально-экономическим направлениям. Все, чем богата наша

республика, чем мы привыкли гордиться, – это заслуга многих поколений якутян!

Мы, жители алмазного края, являемся частью этой многонациональной и крепкой семьи. Из года в год жители города Мирного и Мирнинского района вносят свой личный вклад в дальнейшее развитие и процветание родного края. Впереди нас ожидает много новых интересных проектов и событий, а наша сплоченность поможет решить все задачи во благо Якутии!

С праздником! Мира и благополучия вашим семьям, счастья и добра вам и вашим близким!

**Глава города Мирного  
Алексей ТОНКИХ  
Председатель Мирнинского  
городского Совета депутатов  
Юлия МЁДОВА**

ДАТА

## Что мы отмечаем 27 сентября

Якутия 27 сентября отмечает День государственности. Честно признаемся, что многие якутяне до сих пор путают этот день с другим государственным праздником – Днем республики, тем более, что он тоже отмечается 27 числа – 27 апреля.

В чем же разница? Она довольно проста. День республики соотносится с приобретением автономии Якутии в составе Советского Союза – образованием Якутской Советской Социалистической Республики в составе РСФСР. Столетие образования ЯАССР в 1922 году широко отмечалось в прошлом году. Тогда впервые Якутия появилась на картах как отдельное политическое образование со своими границами.

В День государственности празднуется обретение республикой суверенитета в качестве субъекта Федерации в составе России. 27 сентября 1990 году Верховным Советом Якутии была принята Декларация о государственном суверенитете. В Декларации под-

черкивалось, что республика, которая из ЯАССР была переименована в Якутскую-Саха Советскую Социалистическую Республику, будет находиться в составе федеративной России. В принятии Декларации огромную роль сыграл Михаил НИКОЛАЕВ, который в то время был председателем Верховного Совета. Напомним, что свое нынешнее официальное название Республика Саха (Якутия) получила 28 декабря 1991 года. А первым ее президентом был избран Михаил Николаев.

В следующем году республика обрела свои символы: флаг и герб. В том же 1992 году Якутия обрела и собственный основной закон – Конституцию.

При всей важности этой даты в истории республики стоит отметить, что День государственности в отличие от Дня республики не является выходным.

**Андрей БОЧАРНИКОВ**

КОРОТКО

## Неделя администрации района

– прошло выездное совещание на строительной площадке Дворца детства;

– Александр Басыров посетил школу-интернат и Православную гимназию;

– состоялось итоговое заседание президиума районного Совета депутатов предыдущего созыва;

– вторую половину недели Александр Басыров работал на северной площадке района;

**14 сентября** глава района встретился с бойцом, призванным из Айхала в рамках мобилизации, прибывшим в отпуск;

**15-16 сентября** прошла игра «Зарница»;

**16 сентября** – у ФОК «Каскад» в п. Чернышевском открыли Доску почета.